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PORTUGUÊS 
 

O poema a seguir servirá de base para às questões de 01 

a 04. Leia-o atentamente para respondê-las. 

 

Poeminha do Contra 

(texto adaptado) 

 

Todos esses que aí estão 

_____ meu caminho, 

Eles passarão… 

Eu passarinho! 

(Mário Quintana) 

 

01. A palavra que preenche a lacuna presente no poema 

CORRETAMENTE é: 

 

A) Erigindo 

B) Identificando 

C) Atravancando 

D) Atarantado 

E) Edificando 

 

 

02. Podemos dizer que o poema acima trata de: 

 

A) superação de percalços. 

B) alaridos de ornitologia. 

C) coalisão de objetivos. 

D) dilapidação de esperanças. 

E) justaposição de saberes. 

 

 

03. Com relação a jogo de palavras, podemos afirmar 

que: 

 

A) inexiste no poema. 

B) permeia todo o poema. 

C) concentra-se no primeiro verso. 

D) concentra-se no último verso. 

E) aparece na inter-relação entre os dois últimos 

versos. 

 

 

04. Analise: 

  

“Todos esses que aí estão” 

 

Exerce a função de pronome indefinido, na frase acima, 

o seguinte termo: 

 

A) Todos. 

B) esses. 

C) que. 

D) aí. 

E) estão. 

 

 

As questões de 05 a 07 têm por base a tirinha a seguir. 

Leia atentamente para respondê-las. 

 

 

 
 

 

05. A tirinha acima aborda: 

 

A) a conjuminância de três dândis. 

B) a ignorância como instrumento de dominação. 

C) o engodo da educação. 

D) o eflúvio de certas elucubrações. 

E) as contradições entre idiossincrasias fugazes. 

 

 

06. NÃO é um sinônimo possível de “extremamente”: 

 

A) muitíssimo. 

B) imensamente. 

C) agudamente. 

D) tenuemente.  

E) acentuadamente. 

 

 

07. É antônimo de “temeroso”: 

 

A) aterrorizado. 

B) probo. 

C) inebriante. 

D) pungente. 

E) destemido. 

 

 

08. O uso do sinal indicador de crase é facultativo em 

qual das alternativas abaixo? 

 

A) À moda da casa. 

B) À noite, todos os gatos são pardos. 

C) Faz tudo às pressas. 

D) Pedirei à Maria. 

E) Andei à cavalo. 

 

 



 PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SERTÃOZINHO (PB)  
 

 

 

CARGO: AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 2 
 

09. Assinale a alternativa INCORRETA tendo em vista a 

regência ou a concordância. 

 

A) É para eu escolher? 

B) Traga isso para mim! 

C) Paulo gostou, porque a situação vinha de encon-

tro ao que ele desejava. 

D) Cumpra-se o desejado. 

E) Ele deve ter revirado no túmulo. 

 

 

10. Sobre tempos verbais, analise as proposições a se-

guir: 

 

I- Passado: o momento em que acontece a ação verbal 

é anterior ao do discurso; 

II- Pretérito imperfeito: o fato exposto tem final bem 

delimitado e concluído antes de ser exteriorizado, por 

meio do uso da língua; 

III- Pretérito perfeito: o episódio exteriorizado pelo 

verbo não foi finalizado quando um novo aconteceu. 

 

Dos itens acima: 

 

A) apenas o item II está correto. 

B) apenas o item I está correto. 

C) apenas os itens II e III estão corretos. 

D) apenas os itens I e II estão corretos. 

E) todos os itens estão corretos. 

 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 

 

11. Sabe-se que a povoação de Sertãozinho, surgiu nos 

anos de 1884, com a vinda dos seus primeiros habitantes. 

A primeira casa a ser construída, foi a do(a): 

 

A) Sra. Benedita Inácio. 

B) Sr. Claudionor Brandão. 

C) Sr. Leonor Elias Jacob. 

D) Sr. Epaminondas Fernandez. 

E) Sr. João de Freitas Mouzinho. 

 

 

12. No início dos anos 1900 que fator impulsionou o de-

senvolvimento da região do pequeno povoado de Sertão-

zinho? 

 

A) A criação dos polos de exploração aurífera nos 

rios afluentes do território do povoado. 

B) A transferência da capital federal para a cidade 

de João Pessoa na Paraíba alterou o fluxo migra-

tório na região. 

C) A construção das primeiras hidrelétricas do es-

tado da Paraíba alterou a economia da região do 

povoado. 

D) A rede ferroviária que ligava Pernambuco ao Rio 

Grande do Norte, passando pelo território. 

E) A expansão do extrativismo das seringueiras 

amazônicas alterou a dinâmica populacional no 

Nordeste. 

 

 

13. No período colonial, o território do atual estado da 

Paraíba pertencia a capitania de: 

 

A) São Vicente. 

B) Itamaracá. 

C) Ilhéus. 

D) Bahia de todos os santos. 

E) Porto seguro. 

 

 

14. Todas as alternativas abaixo fazem divisa com Per-

nambuco, EXCETO: 

 

A) Paraíba. 

B) Sergipe. 

C) Alagoas. 

D) Piauí. 

E) Bahia. 

 

 

15. A Serra da Borborema é a principal formação de re-

levo do estado da Paraíba, e nela está localizado o: 

 

A) Pico do Papagaio. 

B) Pico do Cabugi. 

C) Vale de Paraisópolis. 

D) Pico da Neblina. 

E) Pico do Jabre. 

 

 

16. Em março de 2024, um protocolo de intenções foi 

assinado na sede da Federação das Indústrias do Estado 

da Paraíba (Fiep), em Campina Grande, no Estado da Pa-

raíba. Um dos produtos que serão produzidos em decor-

rência deste acordo é: 

 

A) painéis solares. 

B) motos elétricas. 

C) celulares. 

D) barcos. 

E) microcomputadores. 

 

 

17. O estado da Paraíba possui 4 regiões geográficas in-

termediárias. Uma delas é: 

 

A) Boa Vista. 

B) Patos. 

C) Juazeiro do Norte. 

D) Petrolina. 

E) Assunção. 
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18. A cidade de Brasília se tornou capital do Brasil em 

1960, durante o governo de: 

 

A) Getúlio Vargas. 

B) Café Filho. 

C) Regente Feijó. 

D) Dom Pedro II. 

E) Juscelino Kubitschek.  

 

 

19. Pré-sal é um termo que se refere a: 

 

A) uma reserva de petróleo. 

B) um campo de mineração. 

C) uma baía litorânea. 

D) um terreno impróprio para plantio.  

E) um mangue alagadiço. 

 

 

20. A região Sul é composta por três estados. Assinale a 

alternativa que cita todos CORRETAMENTE. 

 

A) São Paulo, Paraná e Espírito Santo, 

B) Rio de Janeiro, São Paulo e Minas Gerais. 

C) Santa Catarina, Paraná e Mato Grosso do Sul. 

D) Paraná, São Paulo e Minas Gerais. 

E) Paraná, Santa Catarina e Rio Grande do Sul. 

 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 

21. De acordo com o Código Penal, é CORRETO afirmar 

que a prática da conduta típica de “Expor a vida ou a 

saúde de outrem a perigo direto e iminente” configura o 

crime de: 

 

A) abandono de incapaz. 

B) exposição ou abandono. 

C) omissão de socorro. 

D) perigo para a vida ou saúde de outrem. 

E) perigo de contágio venéreo. 

 

 

22. O Código Penal estabelece como conduta típica do 

crime de Calúnia “Caluniar alguém, imputando-lhe fal-

samente fato definido como crime”. Se do crime impu-

tado, embora de ação pública, o ofendido foi absolvido 

por sentença irrecorrível: 

 

A) será admitida a prova da verdade. 

B) será obrigatória a prova da verdade. 

C) não será admitida a prova da verdade. 

D) será limitada a prova da verdade. 

E) não será livre a prova da verdade. 

 

 

23. O crime de “Furto” é definido no Código Penal pela 

conduta típica de “Subtrair, para si ou para outrem, 

coisa alheia móvel”. Se o crime é praticado durante o re-

pouso noturno, a pena será: 

 

A) reduzida pela metade. 

B) aumentada de um terço. 

C) aumentada até a metade. 

D) reduzida em três quintos. 

E) mantida. 

 

 

24. O crime de “Atentado contra a liberdade de associ-

ação” é definido no Código Penal pela conduta típica de: 

 

A) constranger alguém, mediante violência ou 

grave ameaça, a participar ou deixar de participar 

de determinado sindicato ou associação profissi-

onal. 

B) participar de suspensão ou abandono coletivo de 

trabalho, praticando violência contra pessoa ou 

contra coisa. 

C) participar de suspensão ou abandono coletivo de 

trabalho, provocando a interrupção de obra pú-

blica ou serviço de interesse coletivo. 

D) invadir ou ocupar estabelecimento industrial, co-

mercial ou agrícola, com o intuito de impedir ou 

embaraçar o curso normal do trabalho, ou com o 

mesmo fim danificar o estabelecimento ou as 

coisas nele existentes ou delas dispor. 

E) frustrar, mediante fraude ou violência, direito as-

segurado pela legislação do trabalho. 

 

 

25. Quem pratica a conduta típica de “Retardar ou deixar 

de praticar, indevidamente, ato de ofício, ou praticá-lo 

contra disposição expressa de lei, para satisfazer inte-

resse ou sentimento pessoal” pratica o crime de: 

 

A) condescendência criminosa. 

B) prevaricação. 

C) violência arbitrária. 

D) advocacia administrativa. 

E) abandono de função. 

 

 

26. Aquele que pratica a conduta típica de “Iludir, no 

todo ou em parte, o pagamento de direito ou imposto de-

vido pela entrada, pela saída ou pelo consumo de mer-

cadoria” incorre no crime de: 

 

A) desacato. 

B) desobediência. 

C) descaminho. 

D) contrabando. 

E) inutilização de edital. 

 

 

27. Nos termos da Constituição Federal de 1988 é COR-

RETO afirmar que o Superior Tribunal de Justiça é com-

posto de, no mínimo: 



 PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SERTÃOZINHO (PB)  
 

 

 

CARGO: AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 4 
 

A) trinta e três ministros. 

B) quarenta ministros. 

C) vinte e cinco ministros. 

D) onze ministros. 

E) vinte e oito ministros. 
 

 

28. Assinale a alternativa que apresenta os princípios ins-

titucionais do Ministério Público. 
 

A) Unidade, indivisibilidade e a independência fun-

cional. 

B) Legalidade, moralidade e publicidade. 

C) Unidade, divisibilidade e independência funcio-

nal. 

D) Vinculação ao edital, indivisibilidade e a publi-

cidade. 

E) Impessoalidade, visibilidade e vitaliciedade. 
 

 

29. A competência constitucional para instituir impostos 

sobre importação de produtos estrangeiros é: 
 

A) dos Estados. 

B) dos Estados, do Distrito Federal e dos Municí-

pios. 

C) da União e dos Estados. 

D) da União. 

E) dos Municípios. 
 

 

30. De acordo com a Constituição Federal de 1988, é pos-

sível afirmar que a ordem social tem como base: 
 

A) o primado de trabalho. 

B) o bem-estar. 

C) a justiça social. 

D) a independência funcional. 

E) a legislação federal. 
 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Aponte, entre as alternativas abaixo, a que é conside-

rada um determinante social da saúde que contribui sig-

nificativamente para as desigualdades em saúde. 
 

A) Tipo sanguíneo do indivíduo. 

B) Presença de hospitais de alta tecnologia na re-

gião. 

C) Acesso à educação de qualidade. 

D) Disponibilidade de medicamentos inovadores no 

mercado. 

E) Taxa de mutação viral. 
 

 

32. A prevalência de doenças crônicas não transmissíveis 

(DCNTs) está aumentando globalmente. Indique qual 

das seguintes medidas abaixo é mais eficaz na prevenção 

destas doenças. 

A) Prescrição universal de antibióticos. 

B) Aumento no consumo de alimentos ultraproces-

sados. 

C) Promoção de estilos de vida sedentários. 

D) Políticas públicas de promoção da atividade fí-

sica e alimentação saudável. 

E) Foco exclusivo em tratamentos médicos farma-

cológicos. 

 

 

33. Considerando a imunização coletiva, aponte qual es-

tratégia é mais eficiente para aumentar as taxas de vaci-

nação em comunidades com baixa cobertura vacinal. 

 

A) Redução do número de vacinas no calendário 

obrigatório. 

B) Campanhas de desinformação sobre vacinas. 

C) Incentivos fiscais para profissionais de saúde 

que atingirem metas de vacinação. 

D) Suspensão dos serviços de saúde para os não va-

cinados. 

E) Ampliação do acesso a centros de vacinação, 

com horários flexíveis e campanhas educativas. 

 

 

34. Aponte qual dos seguintes fatores ambientais tem 

maior impacto na emergência de novas doenças infecci-

osas. 

 

A) Urbanização e perda de habitats naturais. 

B) Aumento no número de hospitais. 

C) Uso de tecnologias limpas e renováveis. 

D) Redução no uso de pesticidas agrícolas. 

E) Aumento no número de veículos elétricos. 

 

 

35. É considerada mais eficaz para melhorar a saúde 

mental em comunidades carentes a seguinte intervenção: 

 

A) restrição do acesso a serviços de saúde mental. 

B) implementação de políticas que aumentem a de-

sigualdade social. 

C) promoção do isolamento social como forma de 

lidar com o estresse. 

D) programas comunitários de apoio psicossocial e 

acesso a serviços de saúde mental. 

E) foco exclusivo em tratamento farmacológico 

sem suporte psicossocial. 

 

 

36. Sobre os processos de bioacumulação e biomagnifi-

cação, é CORRETO afirmar que: 

 

A) bioacumulação refere-se ao aumento da concen-

tração de substâncias químicas em um nível tró-

fico específico, enquanto a biomagnificação 

ocorre quando há um decréscimo dessas substân-

cias ao longo da cadeia alimentar. 
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B) A bioacumulação é um fenômeno pelo qual a 

concentração de uma substância aumenta no or-

ganismo de um ser vivo ao longo do tempo, en-

quanto a biomagnificação descreve o aumento 

dessa concentração, através dos níveis tróficos 

da cadeia alimentar. 

C) Biomagnificação é o processo pelo qual a con-

centração de substâncias tóxicas permanece 

constante em todos os níveis tróficos da cadeia 

alimentar. 

D) Bioacumulação ocorre exclusivamente em orga-

nismos aquáticos, devido à sua exposição direta 

a poluentes hidrossolúveis. 

E) Biomagnificação é o processo de redução da to-

xicidade de substâncias químicas à medida que 

são transferidas de um organismo para outro, 

contribuindo para a despoluição do ecossistema. 

 

 

37. Considerando o conceito de pegada ecológica, assi-

nale a ÚNICA alternativa correta.  

 

A) A pegada ecológica é medida pela quantidade de 

água doce disponível para uso humano e não leva 

em consideração o consumo de recursos terres-

tres. 

B) A pegada ecológica de uma população pode ser 

reduzida unicamente pelo aumento da eficiência 

na produção de alimentos, sem necessidade de 

mudanças no consumo. 

C) Uma pegada ecológica menor que a biocapaci-

dade de uma região indica que a população está 

vivendo dentro dos limites de regeneração do 

planeta. 

D) A pegada ecológica é diretamente proporcional 

à biodiversidade local, ou seja, quanto maior a 

biodiversidade, maior é a pegada ecológica. 

E) A pegada ecológica é calculada exclusivamente 

com base na emissão de gases de efeito estufa, 

ignorando outros fatores como a produção de re-

síduos sólidos e o consumo de água. 

 

 

38. Em relação ao impacto ambiental da agricultura, é 

INCORRETO afirmar que: 

 

A) a conversão de florestas em áreas agrícolas con-

tribui significativamente para a perda de habitats 

e a diminuição da biodiversidade. 

B) o uso excessivo de fertilizantes químicos na agri-

cultura pode levar à eutrofização de corpos d'á-

gua, afetando a vida aquática e a qualidade da 

água. 

C) a agricultura de monocultura pode aumentar a 

vulnerabilidade das plantações a pragas e doen-

ças, resultando no uso intensivo de pesticidas. 

D) sistemas de irrigação ineficientes na agricultura 

podem levar ao desperdício de água e à 

salinização do solo, comprometendo a produtivi-

dade agrícola a longo prazo. 

E) práticas de agricultura sustentável, como a rota-

ção de culturas e o uso de adubos verdes, têm 

pouco ou nenhum impacto positivo na conserva-

ção do solo e na redução da erosão. 

 

 

39. Em uma comunidade ribeirinha com histórico de lep-

tospirose, um agente comunitário experiente observa o 

acúmulo de lixo e entulho em áreas de alagamento após 

fortes chuvas. Ele reconhece a potencial proliferação de 

roedores e a intensificação da transmissão da doença. 

Considerando as medidas de controle da leptospirose, 

aponte qual ação prioritária o agente deve recomendar à 

comunidade para reduzir o risco de infecção. 

 

A) Realização de mutirões de limpeza nas áreas de 

alagamento, priorizando a remoção de entulhos 

e criadouros de roedores. 

B) Distribuição gratuita de raticidas para todos os 

residentes, com acompanhamento periódico de 

consumo e descarte. 

C) Implementação de um programa de controle de 

roedores em domicílios e áreas públicas, com ên-

fase na captura e eliminação dos animais. 

D) Campanha educativa sobre os sintomas da lep-

tospirose, incentivando a busca por atendimento 

médico imediato em casos suspeitos. 

E) Distribuição de repelentes contra mosquitos para 

a população, visando prevenir a picada do vetor 

da doença. 

 

 

40. Um agente comunitário experiente, atuando em área 

endêmica de esquistossomose, identifica um aumento 

nos casos da doença. Ao investigar as causas, ele observa 

que a população utiliza água de um rio contaminado para 

diversas atividades, incluindo o consumo humano. Con-

siderando as medidas de controle da esquistossomose, 

aponte qual ação o agente deve recomendar à comuni-

dade para reduzir a incidência da doença. 

 

A) Implementação de um programa de tratamento 

em massa com praziquantel para todos os resi-

dentes da área. 

B) Distribuição de filtros de água domiciliares para 

garantir o acesso à água potável para a popula-

ção. 

C) Construção de latrinas e fossas sépticas para o 

saneamento básico da comunidade e redução da 

contaminação ambiental. 

D) Promoção de campanhas educativas sobre os pe-

rigos da água contaminada e a importância da 

educação sanitária. 

E) Implementação de medidas de controle do cara-

mujo Biomphalaria spp., hospedeiro intermediá-

rio do parasita causador da esquistossomose. 

 


